

清洁家园 防控传染病

储粮越冬,秋老鼠出没请注意

菏泽将开展城乡环境卫生集中整治,防鼠蚊等带来的危害

本报记者 李德领

目前已进入秋冬季节,由于气温逐渐降低,老鼠由室外向室内迁徙,室内鼠密度升高,不仅人、物受到老鼠侵害的几率相应增多,还极易导致流行性出血热等鼠传疾病的发生和流行。近日,菏泽市爱卫办发起了以“清洁环境、防控秋冬季传染病”为主题的爱国卫生运动,并号召各县区及时启动“健康山东行动”,把健康知识普及到千家万户。

老鼠侵入市民家 危害真不小

最近菏泽的李先生很苦恼,买来的食物经常被老鼠啃,“每年这个季节老鼠都很猖狂,前几天买了些地瓜,放在厨房内,第二天发现全被老鼠啃了个遍,无奈下只好把地瓜全扔掉,还曾亲眼看过老鼠偷吃东西。”

“每年这个时候老鼠都很多,以往都是买老鼠粘,今年还特意买了老鼠笼和老鼠药,分别放在了厨房、客厅、床下等位置,最多时一天逮住了两只老鼠,这个方法还很有效,但如何处理逮住的老鼠也很麻烦。”李先生说笑着。

无独有偶,家住菏泽市区和平路的王先生最近也被老鼠折腾得够呛,“最近经常在厨房看到老鼠出没,以前听邻居说老鼠会咬人,家里有个2岁的孩子,很害怕老鼠会伤到孩子,现在家里要经常打扫卫生。”

菏泽市爱卫办相关负责人介绍,秋季是老鼠储粮越冬的时候,

老鼠活动会非常频繁,尤其随着室外温度降低,许多原本在外生活的老鼠会转移到有食物较温暖的室内生活,不仅人、物受到老鼠侵害的几率相应增多,还极易导致流行性出血热等鼠传疾病的发生和流行。

及时清杂物 让老鼠无处栖身

近日,菏泽市爱卫办发起了以“清洁环境、防控秋冬季传染病”为主题的爱国卫生运动,要求各县区爱卫会组织协调各成员单位,开展爱国卫生运动,共同清洁环境,并启动“健康山东行动”。

菏泽市爱卫办相关负责人介绍,各地要依托“健康山东行动”,结合卫生城镇创建,病媒生物预防控制行动等多种活动,集中开展城乡环境卫生综合整治,强化病媒生物防制,集中组织开展一次灭蚊灭鼠活动。

此外,还要求对背街小巷、城中村、城乡结合部和铁路公路沿线的卫生死角进行清理,重点对学校、机场、车站、港口等人员聚集场所和农贸市场、建筑工地、“五小行业”等进行集中的环境卫生治理,以创造良好的卫生防病环境。

病媒防治专家介绍,为预防鼠害,市民最好在建筑物门窗、管道及孔洞等与室外相通的地方,安装防鼠设施,防止老鼠等病媒生物进入室内,要求密封排水沟及电缆电信沟、垃圾通道等,还要及时清理杂物,翻盆倒罐,让老鼠无处藏身。



相关链接

灭鼠三法,市民可依情况选择

生物灭鼠:鼠类的天敌有猫头鹰、黄鼠狼、獾、猫及多数以鼠为主食的蛇,普通市民家中如果条件允许,可以养猫来控制老鼠数量。

器械灭鼠:用老鼠夹、粘鼠板来捕鼠。此法比较适合家中

低密度鼠害的情况,灭鼠方式也比较安全有效,但不适用于大面积或老鼠密度高的情况。建议将老鼠夹、粘鼠板等放置到老鼠经常出没的地方(有老鼠粪便或脚印),同时也要注意安全,以免误伤到人。

药物灭鼠:这种方式一般收效最好,并且适合大面积灭鼠,我市就要求单位和住户的外环境,一律安装灭鼠毒饵站,投放灭鼠毒饵。但是,药物灭鼠一定要注意人畜安全,要看管好自家的孩子和宠物,避免误食。

优化药品经营许可审批 菏泽食药监将开听证会

本报菏泽10月15日讯(记者董梦婕) 15日,记者从菏泽市食品药品监督管理局了解到,24日上午9点将在该局二楼会议室召开听证会,就药品经营许可审批标准调整方案听取消费者、经营者、专家学者及相关部门的意见。

本次听证会参加人员采取自愿报名方式,计划设听证参加人数22名,其中8名企业代表,6名消费者,2名人大代表,2名政协委员,4名有关部门及相关领域专家及3家新闻媒体。有意愿参加听证会的消费者

可于10月20日前,持本人有效身份证件及复印件,到菏泽市食药监局政策法规科或者菏泽市政务服务中心食药监局窗口报名并填写报名表,该局将根据听证公告确定的条件、受理申请的先后顺序,合理确定参加人员。

齐鲁晚报·今日菏泽

“梦想书屋”捐赠行动正在热捐

每千册图书将组建一个“梦想书屋”;“梦想书屋”全部捐赠菏泽乡村中小学;每个书屋都是给乡村孩子一生的礼物

悦品书香 启迪梦想

爱心须知:

- 1.您可以只捐一本书
- 2.您可以带着孩子一起捐
- 3.只要八成新的书都可以
- 4.最欢迎能开阔学生眼界的新读物及名著
- 5.欢迎企业、社会机构、团体规模化捐赠
- 6.您可以知道捐赠的书去了哪个学校
- 7.捐书热线: 15054655267
- 8.地址: 中华东路300号 凯瑞·国际10层